

sb0063 a vándor-kórus ünnepi hangversenye
 sb0064 kádár jános látogatása a kisz kb székházában
 sb0065 a mai magyar zene hete szegeden
 sb0066 hazaérkezett belgiumból az mszmp küldöttsége
 sb0067 hazaérkezett az mszmp küld. az nszep xi. kongresszusáról
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
 22.42 210486 1659

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. április 22.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

vállalati kezdeményezések a kistételű export bővítésére

1986. április 22. - a hazai termelő és külkereskedelmi vállalatok évente mintegy 280 millió dollár bevételre tesznek szert kisebb tételek, apró cikkek külföldi értékesítésével. ez az export a népgazdaság tőkés kivitelének 6 százalékát adja.

a külkereskedelmi minisztérium értékelése szerint a külkereskedelmi vállalatok az utóbbi időben kezdeményezőbbé válnak; mind több eladható új terméket kutatnak fel, bővítik gyártópartnereik körét, s többet tesznek a kis tételek, apró cikkek értékesítéséért.

a transelektro a múlt évben mintegy öt százalékkal növelte ilyen exportját, amelyből 18 millió dolláros bevételre tett szert. ebből öt millió dollárt új termékek értékesítéséért kapott. a konsumex mintegy 140 új termék eladását kezdte meg tavaly, 11,5 millió dollárral növelve a vállalat exportját. a ferunion egy esztendő alatt másfélmillió dollár értékben adott el új termékeket.

több külkereskedelmi vállalat átfogó jelleggel fejleszti tovább kis tételű exportját. a lignimpex 200 belföldi vállalattal, szövetkezettel, illetve termelőszövetkezettel vette fel a kapcsolatot, és hozzálátott az exportképes termelés megszervezéséhez. erre a célra három megyében irodát is létrehozta. a monimpex a konjunktúra- és piackutató intézettel monokop néven közös vállalkozást alapított, amely kizárólag kisebb mennyiségek exportjával foglalkozik.

a hagyományosan sokféle aprócikkkel foglalkozó intercooperatió rt. többek között integrált áramköröket, számítástechnikai szoftvereket, műszaki gumiarúkat, járműalkatrészeket, pehelypaplanokat, konzerveket és gyümölcs-sűrítvényeket értékesített tavaly, mintegy 10 millió dollár értékben. a generalimpex új piacokon kezdte meg tevékenységét. a múlt évben exportált először szaúd-arábiába, ahová dzsemet, dobozos zöldborsót, zöldbabot szállítottak. hosszú lejáratu megállapodást kötött egy egyesült államokbeli céggel, amely magyar almasűrítvény vásárlását kezdte meg. ugyancsak első ízben szállított alkoholmentes gyümölcspezsgőt és muzeális jellegű borokat chicagóba. több, a múlt évben még újnak számító cikkből az idén már jelentősebb tételeket exportálnak. így az idén 1 millió márka értékben szállítanak mosómedvebundát partnereiknek, s mintegy 3 millió márka értékű egyéb termék értékesítésére kötöttek szerződést. /mti/

pf jf rj/mz olt
00.10 220486 2376

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

értékesebb magyar textília külföldön

1986. április 22. - a pamuttextilművek tökéletes exportjának növelésére átfogó programot dolgozott ki, korszerűsítési termékszerkezetét, és ehhez jelentős műszaki fejlesztést is végrehajt. az intézkedések hatására már az idén a tavalyinál 26 millió forinttal nagyobb értékű méterárut szállít tökéletes piacokra, és a termelés felfutásával párhuzamosan a következő években tovább bővíti külpiaci szállításait.

a korábban tulnyomórészt ugynevezett háztartási darabárut, törölközőt, konyharuhát, ágynemű-alapanyagot gyártó nagyvállalat tavaly kooperációs szerződést kötött francia textilgyártókkal. ennek eredményeként a magyar könnyűipari nagyüzem már az idén 3 millió négyzetméter, az eddiginél értékesebb méterárut; elsősorban nemes kikészítésű, hőrögztített, mérettartó szabadidőruha-alapanyagot, és tarkán szőtt, ugyancsak mérettartó flanelt készít. a francia partner nemcsak a gyártási eljárást adta át, hanem a betanítást is vállalta. a korszerű gyártás feltételeinek megteremtésére 96 modern szövőgépet adott el magyar partnerének, és az együttműködési szerződés részeként az új termék harmadát megvásárolja.

korábban gondot okozott, hogy az alapanyag, vagyis a fonal minősége nem volt megfelelő, azt a modern gépeken nehéz volt feldolgozni. éppen ezért rövidesen nyolc nagyteljesítményű fonógépet és négy kártológépet állítanak üzembe a fonóban. ezzel jelentősen

javul a fonal minősége, és lehetővé válik, hogy a korábbinál egyenletesebb méretű alapanyagot kapjon a szövőde.

a vállalat korszerűsítési kikészítő részlegét is. szárító-fehéritő ráját, fehérítőgépet, különböző speciális berendezéseket rendeltek meg, s ezeket még az idén üzembe is állítják. ez azért jelentős, mert a termék ebben a munkafázisban kapja meg végső formáját: rögzítik színét, méretét, s kialakítják tulajdonságait. ugyancsak a korszerű kikészítés teszi lehetővé, hogy egy bizonyos alapanyagból a vevő igényeinek megfelelően többféle divatos méterárut állíthassanak elő.

a vállalat termékei belföldi felhasználói körében is kelendők, ezért a termelők további gépeket telepítenek vidékre. mivel a fővárosban szabad munkaerővel nem számolhatnak, a békés megyei vésztőn létesítenek új szövődét. a 2000 négyzetméteres üzemcsarnokban, amelyet most építenek, 100 szövőgépet helyeznek el.

/mti/
őz/ka/jf/il olt
00.11 220486 2352

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

megmunkálóközpontok indiának

1986. április 22. - indiai megrendelésre két nagy teljesítményű szerszámgép, ugynevezett megmunkálóközpont gyártását fejezték be a szerszámgépipari művek esztergomi marógépgyárában. a 40 millió forint értékű, számítógépes számjegyzéklésű megmunkálóközpontokat az indiai állami vasút egyik gépgyárában szerelik fel. az esztergomi üzem most első ízben exportál indiába.

a nagyméretű megmunkálóközpontok iránt egyébként megélénkült a kereslet a külföldi piacokon. kínába tavaly exportált először szerszámgépeket az esztergomi marógépgyár, s erre az évre újabb két ilyen nagyteljesítményű berendezés gyártására kapott megrendelést. ezenkívül az nszk-ba, a szovjetunióba, romániába és csehszlovákiába szállítanak az idén megmunkálóközpontokat.

ez évben több mint 700 millió forint értékű szerszámgépet gyártanak, ennek kétharmadát exportra, a külföldre kerülő berendezések többségükben számítógépes számjegyzéklésű megmunkálóközpontok, az egyedi alkatrészek automatizált megmunkálásának legkorszerűbb eszközei. az esztergomi gyár a több éves sikeres műszaki fejlesztés eredményeként képes arra, hogy viszonylag gyorsan kielégítse a megrendelők speciális igényeit is.

/mti/

ráb/st/mz olt
00.12 220486 1241

--

sb0004 4 150 mtib1004

többet ér a gallium

1986. április 22. - növekszik a világpiaci kereslet a gallium iránt, amelyet ajkán a timföldgyártás melléktermékeként állítanak elő. a bauxitból kivont ritkafémet, amely kiváló félvezető, a mikroelektronikai eszközök gyártásánál használják. a prognózisok szerint a következő években megsokszorozódik a gallium kereslete, és fokozódnak az export lehetőségei. ára is ugrásszerűen emelkedett a világpiacon: 1985-ben még 360 dollárt adtak kilójáért, az idén pedig 437 dollárt.

az ajkai timföldgyárban, ahol jelenleg a világtermelés 6-8 százalékát állítják elő, az idén kapacitásbővítéssel készülnek fel a lehetőségek kihasználására. eddig évi 2850 kilogramm gallium előállítására voltak képesek, ebben az évben 3300 kg-ot terveznek, s arra törekednek, hogy ezt a mennyiséget még további 300 kg-mal növeljék. ha a kereslet növekedése tartós lesz, újabb üzem építésével is bővítik a termelést. /mti/

bév/nné/st/il olt
00.12 220486 0952

--

sb0005 4 150 mtib1005

munkaruhák beloianniszból

1986. április 22. - fennállásának 35. évfordulójához érkezett a fejér megyei beloianniszi község ruhaipari szövetkezete, melyet 1951-ben 23 görög emigráns alapított. a szövetkezet ma már 200 dolgozót foglalkoztat, és fő profilja a munkaruha-készítés, melyből egy esztendő alatt 200 ezer darabot varrnak. gyártanak hagyományos munkaruhákat, Lemberdzseket, mellesnadrágokat, s termékeik között megtalálhatók a pincérkabátok, orvosi nadrágok, férfi- és női köpenyek, valamint a tépőzáras overallok is. különleges kívánságokat is teljesítenek. készítettek már kéménybontó gazdasági munkaközösségeknek sokszobes munkaruhákat, mezőgazdasági repülőknél egyedi elképzelésű pilóta-öltözékeket. 1985-ben árbevételük elérte a 85 millió, nyereségük a 9,3 millió forintot.

a három és fél évtizede alapított szövetkezetnek ma már igen kevés görög tagja van, azóta a legtöbben visszatértek hazájukba, de a divatos munkaruhák varrása a mezőföld e térségében három falu asszonyainak és leányainak ad helyben munka- és megélhetési lehetőséget. /mti/

sas/fné/st/mz olt
00.13 220486 1097

--

sb0006 4 150 mtib1006

tüzelőolaj helyett faapriték

1986. április 22. - tüzelőolaj, földgáz és egyéb energiahordozók erdei faapritékekkel való helyettesítésére komplex programot dolgozott ki a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság. megterveztek, legyártottak, és a gyakorlatban már sikerrel alkalmaztak faapriték-készítő gépet. az ötletes konstrukció az erdei hulladék minőségétől függően óránként 2-10 tonnát aprít fel. négyéves munkával kidolgozták, és hatféle változatban gyártják az aprítékot eltüzelő berendezéseket, előtétet. ezek különösen előnyösek a mezőgazdasági üzemek számára, mivel bármilyen szárítóberendezésekhez csekély költséggel csatlakoztathatók. a számítások szerint félezer kazán faapritéktüzelésre való átállításával évente tízezer tonna tüzelőolajat lehetne megtakarítani.

az erdőgazdaság berendezéseit már több tucat hazai gazdaságban sikerrel alkalmazzák, s külföldről is érdeklődnek az eljárás iránt.

/mti/
end/kné/st/il olt
00.13 220486 0955

--

sb0007 4 150 mtib1007

jóval nagyobb kukoricaterület a hajduságban

1986. április 22. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által kiírt pályázat nyomán 49 hajdu-bihar megyei termelőszövetkezet növeli ebben az esztendőben kukorica-vetésterületét. együttvéve a tavalyinál nyolcezer hektárral nagyobb területen terem kukorica az idén. ez több mint 16 százalékos vetésterület-növekedést jelent. vannak gazdaságok, mint a debreceni új élet, a földesi rákóczi, az ebesi vörös csillag és a kokadi lenin tsz, ahol a vetésszerkezet átcsoportosításának eredményeképpen 25-30 százalékkal lesz nagyobb a takarmánynak termelt kukorica vetésterülete. a múlt esztendőben a hajdusági közös gazdaságokban 7,3 tonna termést takarítottak be, s na az idén is elérik ezt a mennyiséget, akkor a nyolcezer hektárral megnövelt területről jóval több takarmányra tudnak szert tenni.

a megyében a legtöbb helyen a múlt héten megkezdődött a kukorica vetése. a hét végén lehullott 15-25 milliméter csapadék miatt most áll a munka, de készenlétben vannak a vetőbrigádok, hogy lehetőleg még ebben a hónapban földbe tegyék a kukoricát. /mti/

szü/éva/mz olt
00.14 220486 1128

--

sb0008 4 150 mtib1008

szőlőtelepítés hevesben

1986. április 22. - heves megye történelmi borvidékein megkezdtek a tavaszi szőlőtelepítést. a mátraalján és eger határában az idén mintegy négyszáz hektárt ültetnek be nemes oltványokkal. a hosszabb távú fejlesztési program célja, hogy se a mátraalján, se az egrai történelmi borvidéken ne csökkenjen a szőlő termőterülete, s a kiöregedett, vagy más okból kivágott tőkéknek olyan módon és fajtákkal pótolják, hogy ugyanakkor területről több bort nyerjenek.

a telepítéskor előnyben részesítik azokat a fajtákat, amelyek a legjobban hasznosítják a táj kitűnő adottságait. a korábbinál több kékszőlő fajtát telepítenek, mivel a világpiacon ennek van legnagyobb keletje. a fehér fajtákból ismét előtérbe került nagyományos leányka, a hárslevelű és a muskát-ottonel. a tervszerű telepítés eredményeként a nyolcvanas évek végétől várhatóan

megkétszereződik az egrai történelmi borvidéken a világszerte keresett vörösbor termelése.

a hetedik ötéves tervidőszakban 2600 hektárnyi szőlő telepítésével számolnak heves megyében, vagyis többel, mint az előző fél évtizedben. /mti/

kov/lné/st/gw olt
00.15 220486 1135

--

sb0009 4 160 mtib1009

gimnázium épül miskolcon

1986. április 22. - új gimnázium építését kezdték el miskolcon, az avasi lakótelepen. az intézmény az ország második városának legnagyobb oktatási komplexuma lesz.

a három épületszárnyban többek között 16 tanterem, több szaktanterem, tornaterem, négyszáz személyes nagyterem, konyha és ebédlő, valamint jól felszerelt könyvtár kap helyet.

a városi tanács elképzelése szerint az intézménynek jelentős közművelődési szerepe lesz a többtizezres lakótelepen. itt kap végleges helyet a már működő miskolci kábeltelevízió szerkesztősége és műszaki részlege is. /mti/

bas/tné/st/il olt
00.15 220486 0630

--

sb0010 4 150 mtib1010

hasznosanyag-gyűjtés

1986. április 22. - a hazafias népfrent kezdeményezésére öt zalai városban és száz községben szervezték meg a hasznosítható hulladékok gyűjtését. az értékmentők, akiknek többsége diák volt, nagy mennyiségű, újrahasznosítható anyagot juttattak vissza a feldolgozó iparnak. az akció értékelése szerint 552 tonna vas-, 201 tonna papír-, 6 tonna textil- és 2,5 tonna szinesfémhulladékot gyűjtöttek össze és adták át a méh-nek. a gyűjtésből származó több mint egymillió forintot az uttörőcsapatok felszerelésének gyarapítására fordítják. /mti/

tóa/kné/st/mz olt
00.16 220486 0592

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

martonvásári beethoven-program

1986. április 22. - elkészült a nyári martonvásári beethoven-hangversenyek programja. júliusban és augusztusban a magyar állami hangversenyzenekar három alkalommal ad koncertet az mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában levő hangversenyszínpadon. július 26-án, a nyitókoncerten juriy szimonov szovjet karmagy vezényletével és szenthelyi miklós hegedűművész közreműködésével a coriolan nyitányt, a d-dur hegedűversenyt és a ii. szimfóniát tolmácsolják. augusztus 9-én kovács jános vezényletével, a magyar állami énekkar és szelecsényi norbert zongoraművész közreműködésével a iii. leonóra nyitány, a c-moll karfantázia és a viii. szimfónia csendül fel, augusztus 16-án pedig kórodi andrás vezényletével, a budapesti kórus, a magyar állami operaház énekművészei és lev vlaszenko szovjet zongoraművész közreműködésével hangzik el az egmont nyitány, a c-moll zongoraverseny és a c-dur mise. /mti/

dáv/fné/st/il olt
00.17 220486 0961

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

szlovák filmapok

1986. április 22. - szlovák filmapokat rendeznek csütörtöktől a fővárosban és környékén.

budapesten mutatják be április 24. és 26. között dusan hanák „csendes öröm”, című alkotását, amely az idei san remo-i nemzetközi filmfesztiválon elnyerte a nagydíjat. ez az alkotás kapta meg az ifjusági zsűri díját is. a legjobb női alakításért járó jutalmat magda vasaryovának, a produkció főszereplőjének ítelték oda. a film három szerepét magyar színészek - kolta róbert, pásztor ercsi és bencze ferenc - alakítják. a produkció egy fiatal mai nő emberi értékeit kereső utját mutatja be.

a szlovák nemzetiségiek lakta pilisszentkereszten április 25-27. között három alkotást vetítenek. a „csendes öröm”, című mellett a közönség dusan rapos „szökőkút zsuzsannának”, című zenés játékfilmjét tekintheti meg, amely két fiatal szerelméről szól. a főbb szerepekben eva vejmelková, jiri bábek, katarina sugárová, jana svobodová, marek bezousek és ondrej maly látható. „holle anyó”, a címe juraj jakubisko alkotásának. a giulietta masina, tobias hoestl, petra vanciková, pavol mikulik, sona valentová, valerie kaplanová, eva horká, karel effa és eman hason főszereplésével készült produkció hőse a hópelyheket varázsló anyóka. /mti/

lg/bc/mz olt
00.17 220486 1279

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

kártya-gyűjtemények

1986. április 22. - kártyamúzeum alapjait vetették meg pécsen. a janus pannonius múzeum helytörténeti osztálya, amely régóta foglalkozik ezzel a gyűjtéskörrel, legutóbb egy világviszonylatban is jelentős gyűjtemény birtokába jutott. a budapesten élő zsoldos benőtől, a kártya legnevesebb magyar szakértőjétől megvásárolta gazdag kollekcióját. a gyűjtő tagja volt egy nemzetközi kártyacsere közvetítő angol klubnak, és a népszerű magyar kártyák fejében a világ minden tájáról kapott csomagokat - ujakat és fakszimile kiadású régieket is.

a pécsi múzeum most arra törekszik, hogy minél teljesebbé tegye az érdekes művelődéstörténeti anyagot; beszereztek például jóslásra szolgáló vetőkártyát, gyermekkártya-csomagokat, ismeretterjesztő és

reklám jellegű kártyákat, a véletlen is a segítségükre sietett. amikor a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeumnak helyet adó xviii. századi timárházat felújították, az egyik terem padlója alá rejtve régi kártyákra bukkantak az építők. a terem hajdanában vendéglátó célokat szolgált, feltehetően egy razzia izgalmas perceiben dugták a vendégek a padló réseibe a tiltott szerencsejátéknak minősülő kártyázás „bünjeleit,, aztán ott is maradtak mind mostanáig a múzeológusok örömeire. gyűjtik továbbá a kártyázás kellékeit is, például a kártyasztalokat és zsetonokat.

addig is, amíg a kártyamúzeum létrejöhet, a gyűjtemény válogatott darabjait bemutatják a közönségnek, mégpedig - stilszerűen - kávéházakban, szállodai hallokban. /mti/
igó/bné/st/gw olt
00.18 220486 1540

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

terepjáró autók nemzetközi fesztiválja

1986. április 22. - két utazási iroda, a volántourist és az nszk-beli lotus reisen közös szervezésében május 1. és 4. között - hazánkban először - somogybabodban megrendezik a terepjáró autók nemzetközi fesztiválját. a vetélkedésen osztrák, svájci, svéd és nszk-beli résztvevők különböző típusu, négykerék-meghajtású terepjáró autókkal mutatják meg ügyességüket a mesterségesen „nehézre,, kialakított, dombos-gerinces terepen. a magyar érdeklődők - akik rendelkeznek ilyen járművekkel - a helyszínen jelentkezhetnek, és nevezési díjért részt vehetnek a versenyen.

az utazási irodák ezer külföldi résztvevővel és több ezer magyar érdeklődővel számolnak. a versenyen 250-300 autó tekinthető meg a számukra létesített depóban és a terepen egyaránt, s vezetők szakmai felvilágosítást is adnak az érdeklődőknek.

a fesztivál színhelyén több vendéglátó, illetve vásáros pavilon működik, s vidám folklórműsorok és zenekarok is szórakoztatják a közönséget. /mti/
kf/sl/gw olt
00.18 220486 1030

--

sb0015 1 150 mtib1016 /gyorshír!/
az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1986. április 22. - a kereskedelmi munka bács-kiskun megyei tapasztalatait elemzi kedden délelőtti kecskeméten kezdett ülésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület elé terjesztett írásos anyag megállapítja: a kereskedelmi tevékenység feltételei javultak; az előirányozottnál jobban, 30 ezer helyett 55 ezer négyzetméterrel bővült az elmúlt öt évben az üzlethálózat alapterülete. egyebek között kecskeméten új centrum áruházat adtak át, kunszentmiklóson iparcikk áruház nyílt, és sokfelé sikerült javítani az éttermi ellátás színvonalát. a kistelepüléseken 78 szövetkezeti boltot újítottak föl, ám közben jónéhányat meg is szüntettek. különösen a tanyai településeken okoz gondot az alapellátás, a mozgóboltok ugyanis nem jutnak el mindenhol, és szolgáltatásaik színvonalát is javítani kell. ezért a következő években többet tesznek a kistelepülések ellátásának javításáért.

a bizottság megtárgyalja, hogyan lehetne növelni a megye üdítőitalának termelését és fokozni az italok exportját, továbbá tájékoztatót hallgat meg a városi piacok szerepéről és a fejlesztés terveiről. /mti/

jf/kö rj olt
10.07 220486 1182

--

sb0016 4 130 mtib1017

a munkabérfizetések rendje

1986. április 22. - a magyar nemzeti bank az állami és szövetkezeti gazdálkodó szervezetek részére az 1986. évi munkaszüneti napok körüli munkabérfizetések rendjét a következőképpen határozta meg:

az április 29-én és 30-án esedékes béreket április 28-án; a május 1-én és 2-án esedékes béreket április 29-én, a május 3-án és 4-én esedékes béreket április 30-án, a november 10-én esedékes béreket november 6-án, a december 24, 25, 26, 27-én esedékes béreket december 23-án, a december 29-én és 30-án esedékes béreket december 28-án, a december 31-én, továbbá 1987. január 1-én és 2-án esedékes béreket december 29-én fizetik.

nem változnak az állami és szövetkezeti építőiparban a bérfizetési napok. /mti/

rj sl olt

10.39 220486 0771

--

sb0017 1 130 mtib1018 /gyorshir/

koszoruzás a Lenin szobornál

1986. április 23. - vlagyimir iljics Lenin születésének 116. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek kedden a szovjet állam és a szovjetunió kommunista pártja alapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének budapesti szobránál, a dózsa györgy uti felvonulási téren. az emlékmű talapzatán a megemlékezés és a hála virágait helyezték el a magyar szocialista munkáspárt központi és budapesti bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa, a szovjetunió budapesti nagykövetsége képviselői. megkoszorúzták az emlékművet a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség képviselői, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, valamint a fővárosi tanács képviselői is. a szobor talapzatát virággal borították az mszt-tagcsoportok, a fővárosi dolgozók és fiatalok képviselői is. /mti/

gn/cl km rj olt
10.41 220486 0918

--

sb0018 4 130 mtib1019

baleset

1986. április 22. - dombóváron egy kereszteződésben a segédmotorján közlekedő horváth jános 61 éves nyugdíjas, helyi lakost egy tehérgépkocsi elütötte. a karambol következtében a segédmotoros kerékpár kigyulladt. horváth jános kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt, a teherautó vezetője pedig a tűz oltása közben súlyos égési sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt. a baleset körülményeinek vizsgálatát folytatják. /mti/

kö km rj olt

10.55 220486 0546

--

sb0019 4 150 mtib1020

földgáz a soproni lakásokban

1986. április 22 - fontos szakaszához érkezett a gázrekonstrukciós program sopronban: kedden megkezdték a lakossági fogyasztók gázkészülékeinek átállítását a városi gázzal földgáz üzemelésre. az új energiahordozó fogadásán 1984 óta dolgoznak. tavaly októberben készült el a mintegy 45 kilométer hosszúságú szállítóvezeték, amelyen a földgáz répcelakról az ikva-parti városba érkezik. az észak-dunántúli gázszolgáltató vállalat dolgozói több mint 20 kilométer hosszú, földgáz szállítására alkalmatlan vezeték cseréltek ki több helybeli cég közreműködésével.

zár- és vasalatáru-

mostanáig öt nagyfogyasztót: a soproni elzett gyárat, a lővényszállót, a kenyérgyárat, a szőnyeggyárat és a téglagyárat kapcsolták be a földgázellátásba. a következő hónapokban 14 ezer 800 náztartásban 36 ezer készüléket és újabb üzemeket állítanak át a városi gázzal földgáz használatra. emellett folytatják a gázkészülék-cseréket. a munkát úgy ütemezik, hogy 1986 októberéig, a fűtési szezon kezdetéig végezzenek vele. így a mintegy fél milliárd forintos beruházást - amelynek költségeihez csaknem 140 millió forinttal járultak hozzá a város üzemei, intézményei - a tervezettnél fél évvel korábban befejezik. /mti/

mzs/sza, ká rj olt
10.57 220486 1246

--

sb0020 4 150 mtib1021

új homlokzatfesték a műemlék házakhoz

1986. április 22. - a budalakk festék- és műgyantagyár kedden az átrium hyatt szállóban bemutatta az építőipari vállalatoknak legújabb termékét, a műemlék-épületek fejlesztésére alkalmas naturit nevű szilikát alapú homlokzatfestéket. ez nemcsak védi a műemlék-házakat az időjárás és a belső nedvesség romboló hatásától, hanem külsejében is alkalmazkodik az épület jellegéhez. ez a szilikátfesték azokból a természetes ásványi anyagokból készül, mint amelyeket a korabeli építkezésekhez használtak, így alkalmazásával a falak felülete megőrzi a kő és a mész természetes egyszerűségét.

az új festék rendelkezik mindazokkal a tulajdonságokkal, amelyek nélkül nem lehetne időtállóan megóvni a műemlék épületeket. az évszázados házak falai a maiaknál jóval vastagabbak, s általában kevésbé jól szigeteltek, így az esetek többségében nedvesek. ezért homlokzatuk díszítéséhez olyan bevonatra van szükség, amely védi az épület külsejét a hó- és az esőlé beszivárgásától, de szabadon hagyja lélegezni a házat, átengedi a belső párákat, hogy a falakban ne gyűlhessen fel a víz.

a termék licencét a vállalat az nszk-beli lackfabrik haering cégtől vásárolta meg, amellyel már több mint tíz éve együttműködik kínálatának megújításában. a naturit gyártására felkészültek a vállalatnál, s a közeljövőben megkezdik előállítását. /mti/

be sl cl olt
10.58 220486 1394

--

sb0021 4 160 mtib1022

orvosi műszer- és készülék-kiállítás

1986. április 22. - orvosi műszer- és készülék-kiállítás nyílt kedden a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti tömbjében. az omker háromnapos rendezvényét dr. juszti lajos egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. hangsúlyozta: a kormány nagy erőfeszítéseket tesz az egészségügy fejlesztésére. a vii. ötéves tervben a mennyiségi növekedés helyett az ellátás minőségi fejlesztésére fordítanak nagy figyelmet, ami lehetővé teszi a gyógyítómunka jobbá tételét. ez a kiállítás is alkalom arra, hogy a szakemberek megismerjék az új eszközöket.

a bemutatón 130 hazai és külföldi vállalat több száz termékét tekinthetik meg a látogatók: egyszerhasználatos eszközöket, valamint laboratóriumi felszereléseket, röntgenkészülékeket, sebészeti és diagnosztizáló berendezéseket és a korszerű ápolás kellékeit. /mti/
lg/kö km cl olt
10.59 220486 0883

--

sb0022 4 130 mtib1023

elhunyt kormos imre

1986. április 22. - kormos imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 89 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 28-án, hétfőn délután 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/
ka km cl olt
11.00 220486 0421

--

sb0023 4 150 mtib1026

megindult a „kukorica-gépezet”,

1986 április 22.- az alföld legdélibb megyéjében, csongrádban kedden megindult a „kukorica-gépezet”, a megye legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában, a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz-ben 6 olyan nagy teljesítményű berendezéssel láttak munkához, amelyekkel éjszaka is tudnak vetni.

csongrádban a gazdaságok mintegy 400 nagy teljesítményű kukoricavetőgéppel rendelkeznek, amelyekkel - kedvező időjárás esetén - 14 munkanap alatt a tervezett 75.000 hektáron földbe tudják tenni a fontos takarmánygabona magját. a kukoricának a legjobb minőségű táblákat jelölték ki. emellett a gazdaságok olyan prémiumfeltételeket tűztek ki, amelyek az előírt technológia pontos betartására ösztönzik a traktorosokat.

04

az értékesebb takarmány-előállításra törekedve a gazdaságok az idén kevesebb silókukoricát és több szemeskukoricát termelnek, mint tavaly. erre jók a lehetőségek, mivel a dél-alföld legnagyobb vetőmag gyára, a hódmezővásárhelyi hibrid-üzem kielégítette a gazdaságok vetőmag igényét. /mti/

tób/tób, ká rj olt
11.46 220486 1064

-.-

sb0024 4 180 mtib1027

idegenforgalmi akadémia

1986. április 22. - idegenforgalmi akadémia kezdődött kedden siófokon, a siótour aranyparti szabadidő klubjában, a mész szervezési és vezetési társasága rendezésében. a kétnapos tanácskozás célja, hogy az érdekelte szakemberek tájékozódjanak az új rendelkezésekről, arról, hogy mire vállalkozhatnak az idegenforgalom fellendítése érdekében. az ország különböző részéről érkezett kétszázötven résztvevő hét előadást hallgat meg többek között a vegyesvállalkozások szerepéről, a kisvállalkozások működéséről, az állam szabályozó tevékenységéről. /mti/

b TUDOMÁNYOS

lad/hné, ká rj olt
11.49 220486 0618

-.-

sb0025 4 150 mtib1028

Lengyel fotócikkek bemutatója

1986. április 22. - kedden az ofotért asbóth utcai bemutatótermében megnyílt a lengyel labimex külkereskedelmi vállalat fotócikk-bemutatója.

a kiállításon a krokus cég laboratóriumi felszereléseit, diavetítőit, nagyítógépeit és ezek tartozékait láthatók. újdonság az autofókuszos - automatikus működésű, távirányítható - diavetítő, amelyből a magyar kereskedelem várhatóan még az idén rendel néhány ezret. a cég elsősorban 6x9-es papírképek előállítására alkalmas nagyítógépeket állít elő, de megkezdték a 9x12-es készülékek gyártását is, s ebből is hoztak egy mintadarabot a bemutatóra.

a kiállítás megnyitóján elmondták, hogy az ofotért kapcsolata a labimex külkereskedelmi vállalattal immár két évtizedes, s az utóbbi időben évente mintegy 100 ezer rubel értékű lengyel fotócikk került a magyar üzletekbe. ezek többsége amatőröknek ajánlott, de hivatásos fotósok számára is egyre több gépet szállítanak. /mti/
mg/ka/kö sl olt
11.51 220486 0981

-.-

sb0026 4 130 mtib1030

koszoruzás a Lenin-szobornál

1985. április 22. - vlagyimir iljics Lenin születésének 116. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak kedden a szovjet állam és a szovjetunió kommunista pártja alapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének budapesti szobránál, a dózsa györgy uti felvonulási téren. az emlékmű talapzatán a fegyveres testületek tagjai - katonák, rendőrök és munkásőrök - álltak díszőrséget.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, és a budapesti pártbizottság nevében korom Mihály, a központi bizottság tagja és jassó Mihály a budapesti pártbizottság titkára, a minisztertanács képviselőjében juhár zoltán belkereskedelmi miniszter és dr. markója Imre igazságügy miniszter, a szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről borisz sztukalin nagykövet, vladlen puntusz követtanácsos, igor mihejev, a pártbizottság titkára és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el a megemlékezés és a hála virágait a szobor talapzatán. a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében ligeti lászló és prieszol olga, a szot alelnökei, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében szandtner Iván, a kb titkára és kiss János, az ifjúkommunista című lap főszerkesztője, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége részéről köpfl lászlóné és bocz József, az ügyvezető elnökség tagjai, a fővárosi tanács nevében stadinger István elnökhelyettes, valamint varga Sándor, a fővárosi tanács pártbizottságának első titkára koszoruzott.

virággal borították a szobor talapzatát az mszbt tagcsoportok, a fővárosi dolgozók és fiatalok képviselői is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

a nap folyamán országszerte megkoszoruzták a Lenin-emlékműveket.

/mti/
gn km cl olt
13.22 220486 1862

-.-

sb0027 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 22. - a meteorológiai intézet jelenti:

tovább melegszik az idő.

napok óta hatalmas méretű ciklon örvénylik európa felett, középpontja a brit-szigetek felett található, ez a ciklon alakítja kontinensünk egészén az időjárást. a ciklonban húzódó több ezer kilométer hosszú időjárási frontok egyike kedd reggel a koppenhága-frankfurt-marseille-gibraltár vonalban volt. a fronttól keletre fekvő területeken tulnyomóan napos, száraz, az évszakhoz képest melegebb az idő. valószínű, hogy a front szerda estig csak kissé helyeződik keletre, ezért a kárpát-medencében is marad a meleg idő.

magyarország északi-északkeleti megyéiben hétfőn változóan felhős, másutt általában derült volt az ég, jelentéktelen eső csak északnyugaton fordult elő egy-két helyen. a délutáni órákra északkeleten csak 13, 16 fokig, másutt 16, 20 fokig emelkedett a hőmérséklet. keddre virradóra általában 3, 10 fokig csökkent a hőmérséklet. hétfőn napközben és kedd délelőtt is sokfelé megerősödött a déli szél, néhol viharos széllelkések is előfordultak. kedd délelőtt egyébként derült volt az ég az ország felett, 11 órára 15, 19 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,3 fok volt, a sokéves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, változatlan.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

száraz, a dunántúli átmeneti felhősödéstől eltekintve, többnyire derült időre számíthatunk. a kedden még gyakran erős, néhol viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati szél szerdára kissé mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19 és 24 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

kevés felhő várható, eső nem lesz. az időnként erős lökésekkel kísért délnyugati szél kissé mérséklődik. a hőmérséklet késő este 14 fok, hajnalban 8 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 334 cm, hőmérséklete 9,4 fok. /mti/

kf sl cl olt

14.09 220486 2246

--

sb0028 4 130 mtib1032

szűrös mátyás és donisz hrisztofinisz megbeszélése

1986. április 22. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden, a kb székházában megbeszélést folytatott donisz hrisztofinisszal, a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ kb politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság külügyi titkárával, aki átutazóban rövid időt budapesten töltött.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek a nemzetközi élet, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom néhány fontosabb kérdéséről, és áttekintették a két párt együttműködését. a találkozón részt vett gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

ka/km/mz olt

14.10 220486 0691

--

sb0029 4 130 mtib1033

hazay istván köszöntése

1986. április 22. - ünnepi tudományos ülésen köszöntötték 85. születésnapja alkalmából kedden, a magyar tudományos akadémia székházában hazay istvánt, az mta rendes tagját, nyugalmazott egyetemi tanárt, kossuth-díjas mérnököt, aki csaknem negyven éve végez kiemelkedő munkát a műszaki felsőoktatásban. megközelítőleg két évtizeden át vezette a budapesti műszaki egyetem felsőgeodéziai tanszékét, dékánja volt az építőmérnöki karnak és rektora az építőipari és közlekedési műszaki egyetemnek. tucatnyi kiváló szak- és tankönyv, több mint száz tudományos értekezés szerzője, nevéhez számos geodéziai tudományos felismerés fűződik. hazay istván jelenleg is eredményes egyetemi oktatói és tudományos kutató munkát végez a budapesti műszaki egyetemen.

a tudományos ülésen a magyar tudományos akadémia nevében nemezz ernő, az mta rendes tagja, a föld- és bányászati tudományok osztályának elnöke, polinszky károly akadémikus, a bme rektora, dénes mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és jóó istván, a mtesz geodéziai és kartográfiai egyesületének elnöke

Lajos

Du

köszöntötte az idős tudóst, aki ezt követően „a térkép méretaránya,, címmel tartott előadást. az ülészakon a legnevesebb hazai szakemberek, hazay istván egykori tanítványai, munkatársai a tudományág magyarországi fejlődéséről, az új tudományos eredményekről és a földmérő mérnökök egyetemi képzéséről számoltak be. /mti/

na/ka/km/gw olt
14.20 220486 1451

--

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. április 22.

trabant limousin hycomat	budapest	142
trabant hycomat combi	budapest	55
trabant limousin	budapest	2769
	debrecen	2230
	győr	2148
trabant combi	budapest	13619
	győr	6664
wartburg standard	budapest	25
	debrecen	39
	győr	166
wartburg speciál	budapest	26759
	győr	364
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	275
	győr	3904
	debrecen	234
skoda 105 s	budapest	10512
	debrecen	8320
	győr	8348
skoda 120 l	budapest	21120
	debrecen	11823
	győr	14966
skoda 120 gls	budapest	1421
lada 1200	budapest	41513
	debrecen	26050
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16440
	debrecen	12785
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753

	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7294
	debrecen	3974
moszkvics	budapest	14002
polski fiat 126 p	budapest	26866
	győr	9262
	-	5410
fso /polski fiat/ 1500	budapest	38013
dácia limusin	debrecen	22068
	/folyt. köv./ kö/mz	
14.23	220486	2044

--

sb0031 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	212
	debrecen	75
	győr	172
zastava	budapest	12928
	/mti/ kf/sl/mz olt	
14.25	220486	0278

--

sb0032 4 180 mtib1037

a mecsekvidéki ib ülése

1986. április 22. - szigetvár térsége a halmozottan hátrányos helyzetű régiók közé tartozik az országban, s ez a viszonylagos elmaradottság kifejezésre jut a terület idegenforgalmának fejletlenségében is. holott a történelmi multu város, szigetvár, valamint a zselici dombság és a drávai síkság falvai a természeti és építészeti értékek sokaságát kínálják az érdeklődőknek. a mecsekvidéki idegenforgalmi bizottság ezért szentelt különös figyelmet a pécselt tartott keddi ülésén a szigetvár környéke vii. otéves idegenforgalmi tervének, a fejlesztés további lehetőségeinek.

a terv három fő feladatot jelöl meg: szigetvár történelmi belvárosának rekonstrukcióját, a városkörnyéki szabadidőközpont létrehozását és a zselici táj turisztikai fejlesztését. a nagy

erővel megindult városrekonstrukció - előreláthatóan - 1989-ben készül el, amikor szigetvár török alóli felszabadulásának 300. évfordulóját ünnepeljük. a helyreállítás eredményeként hazánk egyik leghangulatosabb óvárosa nyeri vissza eredeti arculatát.

szigetváron és környékén egész sor műemléki épületet újítanak fel ezekben az években. helyreállítják a város főterén emelkedő ali pasa dzsámít és megnyitják az idegenforgalom előtt. megtörtént a xviii. századi barokk kolostorépület rekonstrukciója, falai között a zeneiskola kapott helyet, továbbá képzőművészeti kiállításra használnak fel egyes termeit, szép udvarán pedig hangversenyeket rendeznek. a közeli dobszán felújították a vidék utolsó fennmaradt talpasházát, amely néprajzi tájházként nyitotta meg a kapuit.

a zselici dombvidék déli szegélyén levő domoluson jóléti tavakat építettek, ahol horgászni és csónakázni lehet. a víz közelében levő elhagyott kastélyt üdülővé alakítják át. a zselic és a mecsek találkozásánál - bükkösdön - új üdülőhely építését kezdték meg. a szigetvári zrinyi vár közelében szabadidő központot létesítenek. a zselici dombok között kanyargó erdei kisvasutat bekapcsolják az idegenforgalomba. /mti/
igó/bné, ká/mz olt

14.27 220486 2022

--

sb0033 4 160 mtib1038 /felhasználható: 16 órától!/
jancsó emlékérem

1986. április 22. - varró vince egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem 1. számú belgyógyászati klinikájának igazgatóját tüntették ki az 1986. évi jancsó-emlékéremmel, amelyet a szegedi orvostudományi egyetem világhírű, kossuth-díjas professzorának, jancsó miklós akadémikusnak a tiszteletére alapítottak. az érmet és a diszdiplomát kedden, a szegedi orvostudományi egyetem oktatási épületében rendezett emlékünnepeken minker emil professzor, a szegedi intézmény általános és oktatási rektorhelyettese adta át varró vincének, aki előadást tartott kutatási eredményeiről.

az esemény alkalmából az egyetem gyógyszerintézetében megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját. /mti/
dén/f, ká/mz olt

14.27 220486 0747

--

sb0034 1 150 mtib1039

kukoricavetés - teljes kapacitással

1986. április 22. - kedden teljes kapacitással megkezdték a legnagyobb tavaszi munkát, a kukorica vetését a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságai. mindenütt alaposan kijavított és többszörösen átvizsgált gépekkel dolgoznak. az integrációhoz tartozó gazdaságok a csaknem kétszáz ezer hektárnyi vetésterületen a tavaly legjobban bevált hibridfajták vetőmagját juttatják a földre.

az ikr-központban minden egyes vetőgéptípusnál külön-külön meghatározták a beállítás módját, a sebességet. a vizsgálatok szerint ugyanis a hektáronként átlagosan szükséges nyolcvanezer magot nem szabad óránként nyolc kilométernél nagyobb sebességgel elvetni. az ikr több mint 14 ezer tonna ugynevezett starter műtrágyát szállított ki az üzemekbe. ezt a vetéssel együtt juttatják ki, hogy meggyorsítsák a növény kelését és fejlődését.

a közös vállalat - a kukorica jövedelmezőségének a fokozása érdekében - különös figyelmet fordít a költségtakarékos technológiák alkalmazására. így például a lehető legkevesebb gépi munkával készítettek jó magágyat. a növényvédőszerknél - a lehetőséghez mérten - igyekeztek olyan olcsóbb kombinációkat figyelembe venni, amelyekkel eredményesen és biztonságosan lehet védekezni. a dózisokat a talajminták alapján állapították meg. a tavaszi munkák idejére - az esetleges üzemzavarok gyors elhárítása érdekében - ügyeleti szolgálatot szerveztek, és éjjel-nappal kiszolgálják az üzemeket. /mti/
píl/píl, ká/gw olt

14.29 220486 1508

--

sb0035 4 130 mtib1040

településfejlesztés szarvason

1986. április 22. - szarvas város tanácsa kedden a település VII. ötéves tervét tárgyalta. kiemelten foglalkozott ezen belül a terület a településfejlesztés feladataival. az előterjesztés számot adott arról, hogy a tanácsnak a következő öt évben 1 milliárd 200 millió forint áll rendelkezésére a feladatok megvalósítására.

a körös-parti településen megkülönböztetett figyelmet fordítanak az ipari szövetkezetek termelésének segítésére, a mezőgazdasági kutatásra, a felsőfokú mezőgazdasági szakemberképzésre, s a növekvő

a,

idegenforgalom kiszolgálására, az ipari tevékenységen belül legfontosabb feladatnak jelölték az exportképesség megőrzését, továbbfejlesztését.

a városban 800 új lakás felépítésével számolnak, mivel szarvas népességének csaknem egyötöde időskorú, a szociális gondoskodás fejlesztése is előtérbe került, az idősök otthonában a helyek számát a tervidőszakban százhuszszal bővítik.

a tanácsüles tudomásul vette, hogy jövőre a várost bekapcsolják a telefon-távívó rendszerbe, az idegenforgalomhoz kapcsolódóan termálfürdő megépítését is tervezik. /mti/

bty/bené,ká/gw olt
14.34 220486 1150

--

sb0036 4 130 mtib1041

testvérvárosi barátság

1986. április 22. - kedden kecskeméten, a szovjet krim- napok alkalmából barátsági emlékművet avattak a szimferopol téren. a két város - kecskemét és szimferopol - 25 éves kapcsolatát jelképező obeliszk vörös mészkőből készült. az avatáson, amelyen részt vett a szovjetunióbéli krim terület küldöttsége is, mező mihály, kecskemét város tanácselnöke mondott ünnepi beszédet. /mti/

lász/bné,ká/gw olt
14.38 220486 0434

--

sb0037 4 130 mtib1042

szerb egyházi vezetők látogatása magyarországon

1986. április 22. - miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke fogadta vladislav mitrovic metropolitát és sava vukovic püspököt, a szerb ortodox egyház püspöki szent szinódusának képviselőit. a szívélyes légkörű megbeszélésen a magyarországi görögkeleti szerb egyházat érintő kérdésekről folytattak eszmecsereket. /mti/

gn/ka/km/gw olt
14.41 220486 0414

--

sb0038 4 150 mtib1043

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. április 22. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága kedden kecskeméten nyers rezső elnöklétével ülést tartott. a testület a megye kereskedelmének helyzetét elemezte, különös tekintettel sajátos földrajzi és települési adottságaira.

a testület elé terjesztett írásos anyag megállapította: a terület lakossági ellátása jó színvonalú és kiegyensúlyozott, ez annak is köszönhető, hogy az elmúlt öt évben, az előirányzott 30 ezer négyzetméterrel szemben 55 ezerrel bővült a bolti hálózat alapterülete; új áruházakat, éttermeket és kiskereskedelmi egységeket adtak át. 1981. és 1985 között több mint 70 kisebb szövetkezeti boltot ujtítottak föl, ám - jórészt jövedelmezőségi okok miatt - számosat megszüntettek. ezek szerepét a mozgóboltok nem mindenhol tudták betölteni, és ez az ellátásban gondot jelent. bács-kiskunban csaknem 700 üzlet működik szerződéses formában. forgalmuk egyenletesen nő, figyelmeztető viszont, hogy az ezeket főntartó vállalati szervezet nem ujt meg kellőképpen. a szerződéses boltok belső ellenőrzése hiányos, ezért a felelősségrevonás is gyakran elmarad. a megyében megkülönböztetett figyelmet fordítanak - mindenekelőtt a rosszabbul ellátott térségekben - a kiskereskedelem föllendítésére. a kiskereskedők letelepődését egyebek közt adókedvezménnyel ösztönzik.

az elemző anyaghoz andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár és matos lászló, a megyei tanács elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést, majd a bizottság meghallgatta a belkereskedelmi minisztérium beszámolóját a városi piacok fejlesztéséről. eszerint sikerült növelni a nagybani piacok számát, és az idén is további két városban - balatonfüreden és gyulán - nyílik ilyen kereskedelmi központ. a vii. ötéves terv időszakában több mint egymilliárd forint értékű központi támogatás jut a piaci hálózat korszerűsítésére, bővítésére.

az ülésen megvitatták még a bács-kiskun megyei üdítőital-termelés alakulását, abból a számszögből, miként lehetne bővíteni a jó minőségű italok exportját.

a vitában felszólalók közül eck tiber /komárom megye/ kifejtette: az elért eredmények ismeretében bátorítani kellene a terület idegenforgalmi kihasználását. ehhez kapcsolódóan tóth Antal /bács-kiskun megye/ a szálláshelyek bővítésének szükségességét hangsúlyozta, és a kalocsai szállodaépítés gyorsítását indítványozta. a kistelepülések, tanyák ellátásáról több képviselő mondott véleményt. mag pál /csongrád megye/ az itt levő boltok nyereségérdekeltségének javítását indítványozta, kiss imre /borsod megye/ a magánkereskedelem fokozott bevonását és a mozgóárusok szolgáltatásainak bővítését szorgalmazta. /folyt. köv./ jf/kö/mz

14.45 220486 2705

--

sb0039 4 150 mtib1044

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

csipkó sándor /bács-kiskun megye/ arra figyelmeztetett: a szövetkezeti kereskedelem esetenként a kistelepülések rovására települ a városokba. a kereskedelem szakmai munkájáról szólva ugyancsak csipkó sándor fejtegette, hogy az élelmiszer-kereskedelemben a szakemberellátás javításának lehetőségeit kérelem nélkül meg kell vizsgálni. békési istvánné /pest megye/ nehezményezte, hogy a szerződéses boltvezetők nem foglalkoznak az utánpótlás gyakorlati nevelésével; ez később a szakmát hátrányosan érintheti. balogh lászló /békés megye/ a boltok műszaki fölújításának gyorsítását javasolta, többen pedig az ellenőrzés hatékonyabbá tételével foglaltak állást. fölshózlalt az ülésen még cselőtei lászló /pest megye/, barta alajos /heves megye/, kopp lászlóné /borsod megye/ és gázsi ty milutiné /baranya megye/.

a vita összegezésül nyers rezső hangsúlyozta: a megyei kereskedelem az elmúlt években sokat behozott az ország más vidékeikhez képest korábban mutatkozott lemaradásából. szólt arról, hogy a kistelepülések ellátásának további javítását - elismerve a kormányzati szervek támogatásának sikerességét - töretlenül kell folytatni. új megoldásokat is föl kell kutatni, ilyen lehet az olcsóbb beruházás és a szövetkezeti tevékenység rugalmasabbá tétele a kereskedelmi munkában. a megyei tapasztalatok fölhasználását indítványozta a kereskedelmi beszerzés gyakorlatának javítására; kecskeméten például mind jobban betölti feladatát a nagybani piac. a szerződéses kereskedelem központjaiban korszerűsíteni kell a vállalati tevékenységet, jobban igazítani a kereskedelmi gyakorlathoz. a szerződéses üzletek ellenőrzésénél erősíteni kell a vállalatok és a tanácsok együttműködését. /mti/

jf/kö/mz olt
14.51 220486 1779

-.-

sb0040 4 130 mtib1045

a liliput cirkusz magyarországon

1986. április 22. - kedden hazánkba érkezett a moszkvai nagycirkusz 50 tagú liliput együttese. a lenin renddel kitüntetett szojuzgoszcsirk társulatának vendéglátója és a hazai műsorok szervezője a magyar cirkusz és varieté vállalat. a világon egyedül álló liliput cirkusz 1963 óta önálló társulatként nap-nap után táblás házak előtt játszik. az apró termetű artisták műsorát megcsodálták már a szovjetunió szinte valamennyi városában; bulgáriában és románában prolongálni kellett vendégszereplésüket.

az együttes április végén „országjárásra” indul: a tervek szerint 19 nagyvárost keres fel, közöttük elsőként győrben, majd sopronban, szombathelyen, zalaegerszegen, pécsen, kaposváron mutatkozik be a hazai közönségnek. a liliput cirkusz várhatóan augusztus közepéig szerepel hazánkban. /mti/

1/cs/kj/gw olt
14.54 220486 0865

-.-

sb0041 4 150 mtib1046

tanácskozás a selyemipar terveiről

1986. április 22. - a selyemipar helyzetéről és fejlesztési terveiről rendezett kedden budapesti tanácskozást a textilipari műszaki és tudományos egyesület, valamint a magyar selyemipar vállalat. a 15. alkalommal megtartott rendezvény az idén különösen időszerű, mert világszerte divatba jöttek a finom esésű, természetes hatású selymek.

a vállalat képviselői elmondták, hogy ebben az évben 55 millió négyzetméter különféle szövetet gyártanak, s termékeik egyharmadát husz országba exportálják. a divatirányzatok gyors követésére és az ehhez szükséges műszaki feltételek megteremtésére számos intézkedést tettek. így például együttműködést alakítottak ki több világszerte ismert külföldi céggel. a svájci hepatex cég szakembereivel közösen fejlesztettek ki több szintetikus divatszövetet. az nszk-beli kbc textilipari vállalattal együttműködve alakították ki az ugynevezett transzferyomással gyártott kelmeiket. az angol ici céggel közösen új sportruházati alapanyagokat fejlesztettek ki, amelyeknek sorozatgyártását az idén kezdték meg.

as

a selyemipar vállalat az elkövetkezendő másfél évben tovább bővíti a szabadidőruházati termékek választékát. már az idén csaknem 400 ezer négyzetméter tactel márkanevű, pamuthoz hasonló anyagot gyártanak. megszüntetik a ciklon márkanevű, korszerűtlen orkánanyag gyártását, és helyette az angol ici cégtől vásárolt fonalból állítanak elő divatos, jó minőségű, vízlepergető anyagot. a korábbinál több, ugynevezett műszaki szövet gyártását tervezik, egyebek között most készítik elő az üvegtapéta gyártását.

a vállalat nyolc gyáregységében számos új gyártási eljárást vezetnek be. a szentgotthárdi szövőgyárban korszerűsítik a szövéselőkészítést. új gépsor üzembe helyezésével sodratlan fonalakból gyártanak kiváló minőségű szöveteket. ezzel a beruházással javítják a vállalat anyagellátását, jelenleg ugyanis termékeik 75 százalékát importált fonalból készítik. /mti/

til/sl/gw olt
15.02 220486 1995

-.-

sb0042 4 150 mtib1048

közművelődési szoftver-vásár székesfehérvárott

1986. április 22. - közművelődési szoftver-vásár kezdődött kedden székesfehérvárott, a barátság házában, az országos közművelődési központ módszertani intézete és a fejér megyei művelődési központ rendezésében. célja olyan számítógépes program-csoportok bemutatása, ismertetése, amelyek használatával újszerű, a korábbinál gazdaságosabb művelődési és lakossági szolgáltatásokat lehet bevezetni a közművelődési intézményekben.

a művelődési központokban, a könyvtárakban, s az egyéb kulturális intézményekben az utóbbi években előtérbe kerültek azok a rendezvények, programsorozatok, amelyek népszerűségük mellett a bevételt is növelik. több helyütt kisebb teljesítményű - általában commodore 64 - személyi számítógépre alapozva tájékoztatási központot hoztak létre, azzal a céllal, hogy közérdekű információkkal szolgáljon az érdeklődőknek. számos újfajta, az egyéni életmódra, a háztartás szervezésére, az önértékelésre vonatkozó tanfolyamot szerveznek, másutt pedig a család minden tagjának nivós programot biztosító rendezvényeket tartanak. mindezek, és még sok más hasonló program megvalósításához nagy segítséget adnak a szoftver-vásáron is bemutatott program-csoportok.

As

a vásáron 9 munkaközösség, vállalat, művelődési intézmény mutatja be termékeit. már az első nap nagy sikert aratott a videoton művelődési és oktatási központ négy nyelvű képűségja, nagy volt az érdeklődés a commodore 64 számítógépre írt magasszintű közművelődési, ügyviteli, szövegszerkesztő, tördelő és oktatóprogramok iránt is. a vásáron résztvevő, valamint a szoftver-csoportok iránt érdeklődő intézmények részére minden nap eszmecsere szerveznek. /mti/

dáv/fné/kz/gw sn
15.44 220486 1726

-.-

sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. április 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen várható futó zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan derült idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 6-11 fok.

románia:

derült, száraz, napos idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 7-12 fok.

jugoszlávia:

derült, száraz, napos idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok. /mti/

kf/sl/il sn
15.52 220486 0941

As

-.-

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 22. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,	
london	10 fok,	
oslo	8 fok,	
stockholm	10 fok,	
helsinki	11 fok,	
berlin	16 fok,	
varsó	17 fok,	
leningrád	13 fok,	
moszkva	13 fok,	
kijev	17 fok,	
prága	18 fok,	
bécs	20 fok,	
róma	24 fok,	
madrid	16 fok,	
belgrád	23 fok,	
bukarest	21 fok,	
szófia	20 fok,	
athén	23 fok.	/mti/

kf/sl/il sn
15.54 220486 0871

--

sb0045 4 130 mtib1051

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1986. április 22. - a VII. ötéves terv időszakának budapesti lakáspolitikai irányelveiről, a lakásügyi tanácsrendelet újraalkotásáról, valamint a tanácsi beruházások és intézmény-felújítások előkészítésének, jóváhagyásának új rendjéről tárgyalt keddi ülésén a fővárosi tanács. a testület - amely szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével tanácskozott - módosította a kerületi tanácsoknak nyújtott állami támogatás mértékét is.

mint jeny györgy, a lakásügyi főosztály vezetője elmondta, hasznosnak bizonyult, hogy a februári tanácsülés határozatának megfelelően a lakáspolitikai irányelvek legfontosabb célkitűzéseit társadalmi vitára bocsátották. a véleményeket összegezve beszámolt

arról, hogy a budapestiek kedvezően fogadták a tanácsi elképzeléseket, a lakosság általában egyetértett a lakáspolitikai irányelvekkel, illetve a tanácsi szabályozási körben megvalósítható lehetőségekkel. ugyanakkor sokan szóvá tették, hogy az anyagi források nem adnak lehetőséget a dinamikus fejlődéshez, mások elfogadhatatlannak minősítették a magas építési költségeket és az építőipari árakat. több kifogás érte a szociális bérlakásra megállapított átlagjövedelem-határokat, de a differenciált meghatározás elvét támogatták. jeny györgy kiemelte, hogy a lakáspolitikai irányelvek összeállításakor valamennyi hasznosítható észrevételt figyelembe vettek.

a lakásügyi főosztály vezetője elmondta, hogy budapesten jelenleg 66 ezer család lakásigénylését tartják nyilván a tanácsok, s a számítások szerint a mostani tervidőszakban még mintegy 35 ezren adják be a lakásigénylési kérelmet. a kerületi tanácsoknak 62.400 új és megüresedő lakás elosztására lesz lehetőségük. a ma ismert feltételek mellett 53.000, névjegyzéken jóváhagyott lakásigénylő és a lakásbérleti jogszabály adta más lehetőségek révén további 70-75 ezer család - mintegy 320 ezer budapesti lakos - kerülhet jobb, kulturáltabb lakáskörülmények közé. ezekből az adatokból is érzékelhető, hogy a fővárosban továbbra is kiemelt feladat marad a lakáshelyzet javítása, a lakásépítés színvonalának emelése, a lakásépítés és vásárlás sokoldalú segítése, valamint a lakásgazdálkodás továbbfejlesztése. /folyt. köv./

-ri/cl/il
16.27 220486 2250

--

sb0046 4 130 mtib1052

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

arra kell törekedni, hogy a felhasználható új és megüresedett lakásokat minél nagyobb számban csereigénylők kapják. ezzel kapcsolatban jeny györgy hangoztatta: a tervidőszak alatt valamennyi - 1985. december 31-ig nyilvántartásba vett - indokolt csereigény kielégíthető.

a népesedéspolitikai célokkal összhangban a budapesten lakó, 1986. január 1. előtt nyilvántartásba vett lakásigénylések között az elosztás során a következő sorrendet és időrendet alkalmazzák: a három és többgyermekes családok az igénylés benyújtását /módosítását/ követő év végéig, a kétgyermekes családok a második gyermek születését követően benyújtott /módosított/ igénylést követő negyedik év végéig, az egygyermekes családok, a gyermeküket egyedül nevelő szülők, a gyermek /gyermek/ születését vállaló fiatal

házaspárok, valamint az 1981. január 1. előtt nyilvántartásba vett, budapesten élő, 20 évnél idősebb koru, gyermektelen házaspárok és egyedül állók a tervidőszak végéig jutnak önálló lakáshoz. a vii. ötéves tervidőszakban benyújtott lakásigénylők közül a budapesten lakó három- és többgyermekes családok az igénylés /módosítás/ benyújtását követő év végéig, a kétgyermekesek, ha lakásigénylésüket /módosításukat/ 1986. december 31-ig nyilvántartásba vették, a tervidőszak végéig önálló lakáshoz, illetve cserelakáshoz jutnak.

a jövőben a jelenleginél több pénzt kapnak azok, akik bérlakásukat a tanácsnak visszaadják. eszerint az egy-két szobás komfortos, összkomfortos tanácsi bérlakások esetében a lakáshasználatbavételi díjhoz képest az eddigi négyszeres összeg helyett hatszorosot, a kétszobásnál nagyobb szobaszámú komfortos, összkomfortos bérlakások visszaadásakor az eddigi ötszörös összeg helyett hétszerezest fizetnek azoknak, akik a tanács javára lemondanak a lakásbérleti jogról, és helyette nem kérnek másik lakást.

az irányelv meghatározza a szociális bérlakásra jogosultak körét és a jövedelemhatárokat is. a gyermekes családoknál a jövedelemhatárok felemelését a szociális szempontok érvényesítése és az elmúlt években történt átlagos jövedelemnövekedés indokolja.

/folyt. köv./

-ri/cl/il

16.34 220486 2157

-.-

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. április 22. - érvényben: 1986. április 23-án

d e v i z a n e m	vételi	közep	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6848,38	6855,24	6862,10
ausztrál dollár	3286,02	3289,31	3292,60
belga frank	100,45	100,55	100,65
dán korona	556,40	556,96	557,52
finn márka	905,48	906,39	907,30
francia frank	644,39	645,04	645,69
holland forint	1820,69	1822,51	1824,33
japán yen /1000/	264,67	264,93	265,19
kanadai dollár	3248,04	3251,29	3254,54
kuvaiti dinár	15652,09	15667,76	15683,43

norvég korona	644,26	644,90	645,54
nszk márka	2055,73	2057,79	2059,85
olasz lira /1000/	29,95	29,98	30,01
osztrák schilling	292,92	293,21	293,50
portugál escudo	30,69	30,72	30,75
spanyol peseta	32,29	32,32	32,35
svájci frank	2450,15	2452,60	2455,05
svéd korona	636,14	636,78	637,42
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4495,28	4499,78	4504,28
ecu /közös piac/	4408,44	4412,85	4417,26 /mti/
sl/gw sn			
16.34	220486	1235	

-.-

sb0048 4 130 mtib1054

ukrán tudomány - kiállítás

1986. április 22. - az ukrán tudomány címmel kiállítás nyílt kedden budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a kiállítást az ukrán és a magyar tudományos akadémia, az ipari minisztérium, a mtesz, a magyar-szovjet baráti társaság, valamint a szovjet kulturális központ rendezte. ebből az alkalomból ukrán tudományos fejlődéséről tájékoztatta a sajtó képviselőit fjodor babicsev akadémikus, az ukrán tudományos akadémia alelnöke.

elmondta, hogy ukránjának széles körű tudományos intézményhálózata van; az akadémia tudósai a többi között kivesszik részüket a kgst-tagországok 2000-ig szóló műszaki-tudományos komplex fejlesztési program megvalósításából.

a bemutatón 40 tudományos intézmény több mint 150 kiállítási tárggyal szerepel, amelyek közül mintegy félszáz működő makett. a látogatók megismerkedhetnek a korszerű, anyag- és energiatakarékos technológiákkal, mesterséges gyémánt előállításának, szerte elismert módszerével. a kiállításon többek között a villamoshegesztés, valamint az egészségügyi készülékek fejlesztése terén elért eredményeket is szemléltetik.

a bemutatóhoz kapcsolódóan magyar és szovjet tudósok részvételével szerdán tudományos ülést tartanak, video- és tudományos kisfilmeket vetítenek, valamint műszaki-tudományos könyvkiállítást is rendeznek.

cs

a május 11-ig megtekinthető kiállítást fjdor babicsev és mártá ferenc, az mta alelnöke nyitotta meg; jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/
cz rj/-ár/mz sn

16.41 220486 1548

--

sb0049 4 130 mtib1055

a fővárosi tanács ülése /3. rész/

eszerint az egygyermekes családok esetében az egy főre jutó jövedelem határa 2500, a két és több gyermekes családoknál, valamint a gyermekét egyedül nevelő szülőknél 3000, az önálló lakással nem rendelkező nyugdíjasoknál /nyugdíjas házaspároknál/ 3500, a 35 évnél idősebb egyedülállóknál 2500 forint lesz.

a tanácsok a helyi támogatás összegét a családok szociális, vagyoni és jövedelmi körülményeihez, valamint a meglévő és vállalt gyermekek számához igazodva alapítják meg. a három és többgyermekes családok 250-500 ezer, a kétgyermekes /vagy két gyermeket vállaló/ családok, továbbá a gyermeküket egyedül nevelő szülők 150-300 ezer, az egygyermekes illetve az utódot vállaló és a gyermektelen családok, valamint az egyedülállók 100-150 ezer forintot kaphatnak.

jeney györgy elmondta azt is, hogy a vii. ötéves tervidőszakban összesen mintegy 100 ezer lakást újítanak fel, s 44 ezret korszerűsítene. ezzel a komfort nélküli lakások aránya tovább mérséklődik.

a fővárosi tanács testülete a vii. ötéves terv lakáspolitikai irányelveire vonatkozó javaslatot egyhangulag elfogadta, s a lakásügyi tanácsrendeletet újra alkotta. a rendelet részleteiről a közeljövőben kiadvány jelenik meg.

a beruházások és felújítások tanácsi szabályozásának új rendjéről kelemen jános, a beruházási főosztály vezetője elmondta, hogy az a korábbiaknál szigorubb gazdálkodási feltételeket hivatott teremteni, figyelembe véve a kerületi tanácsok nagyobb önállóságát is. az új szabályozás a fővárosi tanács hatáskörébe utalja a nagyobb jelentőségű és magasabb fejlesztési előirányzatú beruházásokat. az elfogadott határozat szerint 5 év alatt mintegy 15, egymilliórd forintos értékhatár feletti beruházás programjának jóváhagyását intézi a fővárosi tanács. /mti/

-ri/cl/-ár/il sn
16.42 220486 1830

--

sb0050 4 130 mtib1056

eltemették kaszab zoltánt

1986. április 22. - a farkasréti temetőben kísérték utolsó útjára kedden kaszab zoltán akadémikust. ravatalánál a magyar tudományos akadémia nevében tigyí józsef akadémikus, az mta biológiai osztályának elnöke, a művelődési minisztérium és a természettudományi múzeum nevében matskási istván, a múzeum főigazgatója vett végső búcsút a 71. életévében elhunyt világhírű tudóstól.

- a magyar zoológia vezéregyéniségének halálával egyedülálló pálya íve zárult le a tudományágban - hangsúlyozta búcsúbeszédében tigyí józsef. kaszab zoltán hatalmas munkát végzett például mongólia területének zoológiai feltárásával. expedícióinak eredményeit rendszeresen publikálták a világ neves szakmai kiadványai.

a sirmál a pályatársak és barátok nevében soós árpád, a biológiai tudományok doktora vett végső búcsút kaszab zoltántól. /mti/

os/-ár/mz sn

16.43 220486 0891

--

sb0051 4 130 mtib1057

jugoszláv igazságügyminiszter - érkezés

1986. április 22. - markója imre igazságügyminiszter meghívására kedden küldöttség élén budapestre érkezett boriszlav krajina, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság igazságügyminisztere. a miniszterek tárgyalásaik során áttekintik a két ország jogi kapcsolatait, kicserélik tapasztalataikat a jogalkotási és igazságszolgáltatási tevékenységről és megvizsgálják az igazságügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

gg/-ár/il sn
16.44 220486 0504

--

sb0052 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

jancsó adrienne előadástje

1986. április 22. - áprily lajos és jékely zoltán verseiből összeállított előadást tart jancsó adrienne érdemes művész április 25-én, pénteken este fél nyolckor az elte aulában /budapest, v. egyetem tér 1-3./ /mti/ (JA)
k cs/tr/mz/-ár/il sn
16.48 220486 0282

--

sb0053 4 150 mtib1059

fagazdasági tanácskozás

1986. április 22. - az erdő- és fagazdaság helyzetéről, a VII. ötéves terv időszakára előirányzott fejlesztéséről tanácskoztak a szakemberek kedden miskolcon az országos erdészeti egyesület rendezésében. mint gémesi józsef, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője vitaindító előadásában elmondta, 1985-ben változás következett be az ágazat helyzetében, megszűnt a korábbi évekre jellemző stagnálása, és ha lassu ütemben is, de újra megindult fejlődése. a fagazdaság ennek köszönhetően az elmúlt évet már viszonylag jó eredménnyel zárta. az erdőművelésben azonban, sajnálatos módon nem növekedett a kívánt arányban a felújított erdők aránya, és romlott az erdők állapota, minősége.

az új tervidőszak legfontosabb feladata az erdők területének növelése és hozamtermő képességének javítása. az előirányzat szerint 1990 végéig 40 ezer hektár erdőt kell telepíteni, 2020-ig pedig el kell érni, hogy a népgazdaság faanyagigényét a hazai erdők fedezzék. ennek megfelelően korszerűsítik az erdőtervezést, nagyobb jog- és hatáskört kap az erdőfelügyelet. a hazai erdőket ért jelentős károk - például a tűlgyepusztulás - tapasztalatai alapján megerősítik az erdővédelmet. komplex erdővédelmi program készül, bekapcsolódunk a nemzetközi erdővédő szolgálat munkájába. a tervidőszak végéig számottevően korszerűsödik a fafeldolgozás is. további beruházások történnek a hulladékok hasznosítására: a terv szerint megteremtik a feltételeit annak, hogy évente legalább 700 ezer tonna fahulladékot tudjanak feldolgozni. egyebek között brikettet készítenek belőle. /mti/

tre/kz/il sn
16.52 220486 1633

--

sb0054 4 160 mtib1060

székfoglaló előadás az akadémián

1986. április 22. - halász béla, a magyar tudományos akadémia rendes tagja hypophysis belső lebeny hormonok és elválasztásuk idegi szabályozása címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/
gg/-ár/il sn
16.54 220486 0278

--

sb0055 4 130 mtib1061

munkásforum csepelen

1986. április 22. - a hazafias népfőnt országos tanácsa keretében működő csepeli központi munkásforum keddi rendezvényén a szocialista országok magyarországi kulturális központjainak igazgatóit látták vendégül. a találkozón részt vettek a kerületi politikai és társadalmi szervezetek vezető tisztségviselői is.

a szovjet, a csehszlovák, a bolgár, az ndk-beli és a lengyel kulturális központok vezetői a testvérpártok közelmúltban megtartott kongresszusairól, illetve hazájuk fejlődésének időszerű kérdéseiről tájékoztatták a megjelenteket. /mti/

di/gg/-ár/il sn
16.57 220486 0604

--

sb0056 4 130 mtib1062

kitüntetések /művelődési minisztérium/

1986. április 22. - az elnöki tanács thury zsuzsa józsef attila-dijas írónak, újságírónak irodalmi munkássága elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából az április 4. érdemrendet; janikovszky éva szot-dijas és józsef attila-dijas írónak, műfordítónak, irodalmi munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetésekét vajda györgy művelődési miniszterhelyettes adta át kedden. /mti/

-ár/mz sn

17.02 220486 0526

-.-

sb0057 4 180 mtib1063

évm - pécsi értekezéslet

1986. április 22. - miniszteri értekezletet tartott kedden pécsen az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. a napirenden pécs történelmi belvárosának rekonstrukciója szerepelt.

a baranya megye és pécs város vezetőinek részvételével lezajlott tanácskozáson elmondták, hogy a csaknem egy négyzetkilométeren fekvő óváros római kori műemlékei révén a nyugati kultúra egyik legkeletibb, és a török kori műemlékek révén a keleti kultúra egyik legnyugatibb helye Európában. Magyarország öt építéstörténeti emlékegyüttest javasol nemzetközi védelemre az unesco-nak, s ezek egyike a pécsi belváros.

piti zoltán, a pécsi városi tanács elnöke arról számolt be az értekezleten, hogy a vii. ötéves terv időszakában meggyorsul és teljesebbé válik a rehabilitációs munka a történelmi városközpontban. a rekonstrukció során oly módon újítják fel az épületállományt és a közműrendszert, hogy javuljon az ottani lakások komfortfokozata, erősödjék az egész együttes műemlék-jellege. hasonló vállalkozásra - ekkora városrész komplex helyreállítására - Magyarországon még nem volt példa. a tervek szerint belátható időn belül - már a viii. ötéves terv végére - megújul a 2000 éves város.

somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter felszólalásában többek között hangsúlyozta történelmi múlt városaink megóvásának és helyreállításának fontosságát. a műemlékileg védett épületek, utcák, városrészek ugyanis történelmi

örökségünk felbecsülhetetlen értékű részét alkotják. ez a törekvés azonban - sajnos - még nem általános, az anyagi gondok és a technikai nehézségek mellett helyi értetlenség és érdektelenség is hátráltatja a régi városok felújítását. ezért is illeti elismerés az úttörő szerepre vállalkozó pécs városát - mondta a miniszter.

Magyarországon korábban nem volt elmélete és gyakorlata a régi városok rehabilitációjának, a pécsi történelmi belváros helyreállításának jelentősége tehát abban is kifejeződik, hogy modelllül szolgálhat a szervezeti és módszertani kérdések megoldásában más városaink számára. budapest belvárosi területeinek rekonstrukciója során már hasznosítják is a pécsi tapasztalatokat.

a tanácskozás a belvárosban tartott helyszíni szemlével zárult, amelynek során somogyi lászló és munkatársai megtekintették a már helyreállított lakóházakat, középületeket. /mti/

igó/bné/kz/il sn
17.05 220486 2378

-.-

sb0058 4 150 mtib1064

a mém és borsod megye vezetőinek tervegyeztetője

1986. április 22. - tervegyeztető megbeszélést tartottak kedden miskolcon a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, illetve borsod megye vezetői. a tanácskozáson jelen voltak a pénzügyminisztérium képviselői is.

ladányi józsef, a megyei tanács elnöke a jelenlegi helyzetet vázolva rámutatott, hogy 1983-ban megtorpant az a fejlődés, amely a vi. ötéves terv első részében jellemezte a megye termelőszövetkezeteit. részben azért, mert a termelőszövetkezetek többsége kedvezőtlen körülmények között gazdálkodik, részben pedig azért, mert a szabályozók kedvezőtlenül hatottak, és ugyanakkor hibák csuszáltak néhány gazdaság szakmai irányításába is, egyre több termelőszövetkezet lett mérleghiányos. az 1985. évet már 38 borsodi közös gazdaság zárta mérleghiánnyal.

a megye tervei szerint e nehéz helyzetből a gazdaságtalan termelési ágazatok és kiegészítő ipari melléktevékenység felszámolásával, új gazdaságosan kiaknázható lehetőségek felkutatásával és teremtésével, a gazdaságok szakmai vezetésének megerősítésével igyekeznek kijutni. ahol szükséges, anyagi támogatással, hitelkedvezményekkel is javítják a gazdálkodás feltételeit, és ezzel együtt a termelési kedvet. bizonyos változások máris érzékelhetők. fellemlőben van az állattenyésztés: mind az

ds

illetve

üzemek, mind az egyéni termelők a tavalyinál jelentősen több tenyésztő és tenyészoca tartására vállalkoztak. jó az őszi vetések minősége, borsóból és kukoricából a tervezettnél is többet vetettek. megvan a lehetőség a bodroglókban és más területeken elengedhetetlenül szükséges talajjavításra.

váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter egyetértését fejezte ki ezekkel az elképzelésekkel. mint mondta, a minisztérium, messzemenő segítséget ad olyan rövid- és középtávú tervek kidolgozásához és végrehajtásához, amelyek elősegítik a megye kedvezőtlen természeti adottságokkal küzdő mezőgazdasági üzemeinek talpraállítását, megerősödését. /mti/

bas/kz/il sn
17.30 220486 2004

-.-

sb0059 4 160 mtib1065 /felhasználható 18 órától!/
főiskolások békeestje

1986. április 22. - békeestet rendezett kedden a debreceni tanítóképző főiskola kisz-szervezete a városi ifjúságpolitikai klubban. a nemzetközi békeév jegyében megtartott eseményen a debreceni felsőoktatási intézmények hallgatói vettek részt, együttesen mintegy kétszázan. a klub pódiumtermében barabás miklós, az országos béketanács főtitkára beszélt az ifjúságnak a béke megőrzésében betöltött szerepéről, majd a főiskolai és egyetemi hallgatók verses-zenés műsora következett. ez alkalommal adták át annak a rajz- és plakátpályázatnak díját, amelyet a nemzetközi békeév alkalmából hirdetett meg a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága a megye középiskolásai számára. az 50 legsikerültebb pályamunkából kiállítás nyílt a klubban. /mti/

tár/éva/kz/il sn
17.33 220486 0788

-.-

sb0060 4 130 mtib1067

a finn köztársasági elnöki hivatal vezetőjének magyarországi látogatása

1986. április 22. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására április 18-tól 22-ig magyarországon tartózkodott jaakko kalela, a finn köztársasági elnöki hivatal vezetője. megbeszéléseiken a nemzetközi politika és a magyar-finn kapcsolatok időszzerű kérdéseit tekintették át. jaakko kalela-t fogadta szürös mátyás, az mszmp kb titkára és kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

cl/km/il sn
17.58 220486 0500

-.-

sb0061 4 150 mtib1070

tanácskozás a mezőgazdasági védjegyekről

1986. április 22. - a mezőgazdasági és élelmiszeripari védjegyek alkalmazásáról kétnapos tanácskozás kezdődött kedden a mezőgazdasági múzeumban.

magyar gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében rámutatott, hogy a védjegyekre egyre inkább szüksége van élelmiszeriparunknak, mert termékeinek egyharmada exportra kerül. a védjegy használatával kötelezettséget is vállal a gyártó, s ez bizalmat kelt a vásárlóban.

a tanácskozáson elmondták, hogy az országos találmányi hivatalban jelenleg 430 mezőgazdasági védjegyet tartanak nyilván, ezek hárommegyede élelmiszeripari termék minőségét fémjelzi. örvendetes, hogy az utóbbi időben növekedett a védjeggyel ellátott termékek száma.

sikeresnek bizonyult az 1983-ban „gutes aus ungarn”, jó minőség magyarországról védjeggyel indított piaci akció, amelyet a hungexpo szervezett. e védjeggyel magyar élelmiszeripari termékeket - nyershúst, kolbászt, szalámit, bort, pezsgőt, csokoládét, szárított gyümölcsöt, gyümölcslevet stb. - hoznak forgalomba a német szövetségi köztársaság áruházi hálózatában. a sajátos védjegy garانتálja, hogy az élelmiszerek minden szempontból megfelelnek az nszk-beli áruházi hálózattal közösen megszabott követelményeknek. az akció eltelt három éve alatt összesen mintegy 22 millió márka értékű élelmiszert adtak el a védjegy feltüntetésével. az akcióban bármely magyar élelmiszeripari gyártó és forgalmazó vállalat, illetve szervezet résztvehet, ha termékei megfelelnek az előírt követelményeknek.

a

a tanácskozás első napján a muzeumban kiállítás nyílt, amelyen több mint száz élelmiszeripari termék védjegye látható. a fogyasztók által jól ismert védjegyeken kívül a látogatók megtekinthetik az újabbakat is, mint például az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát, a nagyrédei szőlőskert tsz., a borsodi sörgyár, a budapesti likőripari vállalat és a veszprémi tejipari vállalat új termékeinek védjegyét is. a kiállítás május 1-jéig tekinthető meg, a muzeum nyitvatartási ideje alatt. /mti/

fi/tr/il/sl/il sn
18.10 220486 2097

--

sb0062 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 22. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás az ország területén szerda estig:

általában kevés felhő várható, csapadék nem lesz. a déli, délnyugati szél gyakran élénk, a dunántúlon időnként erős lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19 és 24 fok között alakul. /mti/

gw sn
18.18 220486 0359

--

sb0063 4 160 mtib2002

kgst-szakértői tanácskozás

1986. április 22. - kedden a debreceni atommagkutató intézetben megkezdődött a kgst-tagországok tudományos akadémiáinak szakértőiből álló vákuumtechnikai, tömeg- és elektronspektroszkópiai munkacsoport ix. ülészsaka. a háromnapos tanácskozáson a kgst komplex programjával összhangban a legkorszerűbb technológiai és anyagvizsgálati módszerekre vonatkozó tudományos feladatokat elemzik. kiemelten foglalkoznak a mikroelektronikai, biotechnológiai és az új anyagokat feltáró kutatások összehangolásának kérdéseivel. /mti/

tár/éva/kz/il sn
18.20 220486 0578

--

sb0064 4 180 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. április 22.

sb0001 vállalati kezdeményezések
sb0002 értékesebb magyar textilja külföldön
sb0003 megmunkálóközpontok indiának
sb0004 többet ér a gallium
sb0005 munkaruhák beloianniszból
sb0006 tüzelőolaj helyett faapriték
sb0007 jóval nagyobb kukoricaterület
sb0008 szőlőtelepítés hevesben
sb0009 gimnázium épül miskolcon
sb0010 hasznosanyag-gyűjtés
sb0011 martonvásári beethoven-program
sb0012 szlovák filmapok
sb0013 kártya-gyűjtemények
sb0014 terepjáró autók nemzetközi fesztiválja
sb00015 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /gyh/stb/
sb0016 a munkabérfizetések rendje
sb0017 koszoruzás a lenin szobornál /gy/stb/
sb0018 baleset
sb0019 földgáz a soproni lakásokban
sb0020 új homlokzatfesték
sb0021 orvosi műszer- és készülék kiállítás
sb0022 elhunyt kormos imre
sb0023 ukrán tudomány - kiállítás az szkth-ban
sb0024 megindult a „kukorica-gépezet”,
sb0025 idegenforgalmi akadémia
sb0026 lengyel fotócikkek bemutatója
sb0027 koszoruzás a lenin-szobornál
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 szürös mátyás és donisz hrisztofinisz megbeszélése
sb0030 hazay is iván köszöntése
sb0031 autó-sorszámok /1. rész/
sb0032 autó-sorszámok /2. rész/
sb0033 kukoricavetés - teljes kapacitással
sb0034 a mecsekvidéki ib ülése
sb0035 jancsó-émlékérem
sb0036 településfejlesztés szarvason
sb0037 testvérvárosi barátság
sb0038 szerb egyházi vezetők látogatása magyarországon
sb0039 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
sb0040 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
/folyt. köv./ cl/mz
21.02 220486 1577

As

--

sb0065 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a liliput cirkusz magyarországon
 sb0042 tanácskozás a selyemipar terveiről
 sb0043 közművelődési szoftver-vásár székesfehérvárott
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0046 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
 sb0047 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0049 ukrán tudomány - kiállítás
 sb0050 a fővárosi tanács ülése /3. rész/
 sb0051 eltemették kaszab zoltánt
 sb0052 jugoszláv igazságügyminiszter - érkezés
 sb0053 jancsó adrienne előadójestje
 sb0054 fagazdasági tanácskozás
 sb0055 székfoglaló előadás az akadémián
 sb0056 munkásforum csepelen
 sb0057 kitüntetések /művelődési minisztérium/
 sb0058 évm - pécsi értekezlet
 sb0059 a mém és borsod megye vezetőinek tervegyeztetője
 sb0060 főiskolások békeestje
 sb0061 a finn köztársasági elnöki hivatal vezetőjének
 sb0062 tanácskozás a mezőgazdasági védjegyekről
 sb0063 időjárás-jelentés
 sb0064 kgst-szakértői tanácskozás
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
 21.02 220486 1375

--

MTI60.008 K
Szerkeszti a Belföldi FőszerkesztőségSzerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. április 23. bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

kisz-küldöttgyűlések tapasztalatai /1. rész/

1986. április 23. - ezekben a napokban országsszerte készülődnek a fiatalok a magyar kommunista ifjúsági szövetség közelgő XI. kongresszusára. alapszervezeti taggyűléseken és szervezeti szintű küldöttgyűléseken fejtik ki véleményüket a kongresszusi vitairatokról és a fiatalok egyes rétegeihez szóló levelekről. a kisz központi bizottságának agitációs és propagandaosztályán összegezték az eddigi taggyűlések, küldöttgyűlések tapasztalatait és ezekről tájékoztatták nagy attilát, az mti munkatársát.

elmondották: általános hiányosság, hogy a küldöttgyűléseken elhangzott beszámolók nem serkentettek igazi vitára, alkotó szellemű hozzászólásokra. gyakran előfordult, hogy a beszámolók nem a kollektív véleményét fogalmazták meg, hanem a programokról való mechanikus elszámolássá váltak. a hozzászólások vagy a programfelsorolás kiegészítését adták, vagy a helyi körülményektől, jelenségektől függetlenül szóltak a gazdaság- és életszínvonal-politika általános kérdéseiről, árákról, bérekről, lakáshelyzetről. mindezek ellenére kiderült, hogy felfokozott várakozás előzi meg a kongresszust. kitűnt az is, hogy a fiatalok olyan kérdések megoldását is várják ettől az eseménytől, amelyek megoldására az ifjúsági szövetség kongresszusa nem vállalkozhat. általános tapasztalat, hogy kevés a helyi kezdeményezés az alapszervezetekben, a feladatok megoldásához felülről várnak receptet, ugyanakkor a legtöbb központi intézkedést éles kritikával fogadják. egyre inkább formális, céljához, funkciójához méltatlan az egyéni értékelés, ha egyáltalán sor kerül rá. -